



## Εκπαίδευση Ενδυνάμωσης του Πολίτη

### Ενότητα 3 | Άσκηση Αξιολόγησης



**Διαβάστε προσεκτικά κάθε δήλωση και σημειώστε τη σωστή απάντηση.**

1. **Οργάνωση της Κοινωνίας των Πολιτών (ΟΚτΠ) ή Μη Κυβερνητική Οργάνωση (ΜΚΟ)** είναι κάθε μη κερδοσκοπική, εθελοντική ομάδα πολιτών που οργανώνεται σε τοπικό, εθνικό ή διεθνές επίπεδο.

**Σωστό/Λάθος**

**Απάντηση: Σωστό**

**Επεξήγηση:** Σύμφωνα με την ιστοσελίδα του ΟΗΕ, οι ΟΚτΠ είναι προσανατολισμένες στα καθήκοντα και καθοδηγούνται από ανθρώπους με κοινό συμφέρον, εκτελούν ποικίλες υπηρεσίες και ανθρωπιστικές λειτουργίες, μεταφέρουν τις ανησυχίες των πολιτών στις κυβερνήσεις, παρακολουθούν τις πολιτικές και ενθαρρύνουν την πολιτική συμμετοχή σε κοινοτικό επίπεδο.

2. Οι επαγγελματίες της κοινωνίας των πολιτών αναπτύσσουν μόνο προγράμματα για τη δημοκρατική εκπαίδευση των πολιτών.

**Σωστό/Λάθος**

**Απάντηση: Λάθος**

**Επεξήγηση:** Οι επαγγελματίες της κοινωνίας των πολιτών παρακολουθούν πώς οι κρατικοί αξιωματούχοι χρησιμοποιούν τις εξουσίες τους, ευαισθητοποιούν για την κατάχρηση εξουσίας από την κυβέρνηση, δίνουν πρόσβαση στην πληροφόρηση και τους νόμους για την ελευθερία της πληροφόρησης και ελέγχουν τη διαφθορά, εκθέτουν τη διαφθορά, προωθούν την πολιτική συμμετοχή (εκπαιδεύουν τους ανθρώπους για τα δικαιώματα και τις υποχρεώσεις τους, ενθαρρύνουν τους ανθρώπους να ψηφίζουν και να ενημερώνονται για τις προεκλογικές εκστρατείες, βοηθούν στην ανάπτυξη των δεξιοτήτων των πολιτών), αναπτύσσουν τις άλλες αξίες της δημοκρατικής ζωής (ανεκτικότητα, μετριοπάθεια, συμβιβασμός και σεβασμός των αντίθετων απόψεων), αναπτύσσουν προγράμματα για δημοκρατική αγωγή του πολίτη ως πεδίο έκφρασης διαφορετικών συμφερόντων (άσκηση πίεσης για τις ανάγκες και τις ανησυχίες των μελών τους, όπως γυναίκες, φοιτητές, αγρότες, περιβαλλοντολόγοι, συνδικαλιστές, δικηγόροι, γιατροί κ.λπ.), ενημερώνουν το κοινό για σημαντικά δημόσια θέματα, βοηθούν στην επίλυση συγκρούσεων.

3. Τα μέσα ενημέρωσης αποτελούν τον τρίτο πυλώνα της δημοκρατίας.

**Σωστό/Λάθος**

**Απάντηση: Λάθος**

**Επεξήγηση:** Τα μέσα ενημέρωσης αποτελούν τον τέταρτο πυλώνα της δημοκρατίας.

4. Η δημοκρατία δεν έχει νόημα χωρίς ανελεύθερα, μεροληπτικά και ανενεργά μέσα ενημέρωσης.

**Σωστό/Λάθος**

**Απάντηση: Λάθος**

**Επεξήγηση:** Η δημοκρατία **δεν έχει νόημα χωρίς ελεύθερα, ουδέτερα και ενεργά μέσα ενημέρωσης.**

5. Κατά τα προηγούμενα δέκα χρόνια, η ελευθερία των μέσων ενημέρωσης έχει αυξηθεί παγκοσμίως.

**Σωστό/Λάθος**

**Απάντηση: Λάθος**

**Επεξήγηση:** Κατά τα προηγούμενα δέκα χρόνια, η ελευθερία των μέσων ενημέρωσης έχει μειωθεί παγκοσμίως. Λαϊκιστές πολιτικοί επέβλεψαν συστηματικές προσπάθειες καταστολής της ανεξαρτησίας του τομέα των μέσων ενημέρωσης σε ορισμένες από τις ισχυρότερες δημοκρατίες του κόσμου. Αυτή η επιρροή αποτελεί κίνδυνο για τις δημοκρατίες σε όλο τον κόσμο. Ωστόσο, ο Τύπος μπορεί να διεκδικήσει την ελευθερία του ακόμη και μετά από μακρές περιόδους καταπίεσης.



# EMERGE

EMpowerinG civic Engagement and participation